



十三届全国人大三次会议举行预备会议

十三届全国人大三次会议 21 日晚在人民大会堂举行预备会议。全国人大常委会委员长栗战书主持会议。会议选举产生了十三届全国人大三次会议主席团和秘书长,表决通过了十三届全国人大三次会议议程。

栗战书宣布:第十三届全国人民代表大会第三次会议于 2020 年 5 月 22 日召开,大会的各项准备工作已经全部就绪。

栗战书指出,十三届全国人大三次会议的指导思想是:以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻落实党的十九大和十九届二中、三中、四中全会精神,增强“四个意识”,坚定“四个自信”,做到“两个维护”,坚持党的领导、人民当家作主、依法治

国有机统一,紧紧围绕党和国家工作大局,认真履行宪法和法律赋予的职责,圆满完成大会各项任务,将大会开成一个民主、团结、求实、奋进的大会,动员全国各族人民更加紧密地团结在以习近平总书记为核心的党中央周围,万众一心、开拓进取、扎实工作,确保完成决战决胜脱贫攻坚目标任务,全面建成小康社会,为实现“两个一百年”奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦而奋斗。

预备会议经表决,选举产生了十三届全国人大三次会议主席团和秘书长。大会主席团由 174 人组成,王晨为大会秘书长。

根据表决通过的会议议程,十三届全国

人大三次会议将审议政府工作报告,审查 2019 年国民经济和社会发展计划执行情况与 2020 年国民经济和社会发展计划草案的报告、2020 年国民经济和社会发展计划草案,审查 2019 年中央和地方预算执行情况与 2020 年中央和地方预算草案的报告、2020 年中央和地方预算草案,审议全国人民代表大会常务委员会关于提请审议《中华人民共和国民法典(草案)》的议案,审议全国人民代表大会常务委员会关于提请审议《全国人民代表大会常务委员会关于提请审议〈全国人民代表大会常务委员会关于建立健全香港特别行政区维护国家安全的法律制度和执行机制的决定(草案)〉的议案,审议全国人大常委会工作报告,审议最高人民法院工作报

告,审议最高人民检察院工作报告等。会议开始时,栗战书说,5 月 20 日晚,全国人大代表万卫星因病医治无效逝世。让我们以大会的名义对万卫星代表的不幸逝世表示沉痛的哀悼。

十三届全国人大现有代表 2956 人。截至 5 月 20 日,已经向大会秘书处报到的代表 2902 人。21 日的预备会议,出席 2889 人,缺席 67 人,出席人数符合法定人数。

全国人大常委会副委员长王晨、曹建明、张春贤、沈跃跃、吉炳轩、艾力更·依明巴海、万鄂湘、陈竺、王东明、白玛赤林、丁仲礼、郝明金、蔡达峰、武维华,秘书长杨振武出席会议。 / 新华社

十三届全国人大三次会议今日上午9时开幕

十三届全国人大三次会议 22 日上午 9 时在人民大会堂开幕,听取国务院总理李克强关于政府工作的报告,审查国务院关于 2019 年国民经济和社会发展计划执行情况与 2020 年国民经济和社会发展计划草案的报告及 2020 年国民经济和社会发展计划草案,审查国务院关于 2019 年中央和地方预算执行情况与 2020 年中央

和地方预算草案的报告及 2020 年中央和地方预算草案,听取全国人大常委会副委员长王晨关于中华人民共和国民法典草案的说明、关于全国人民代表大会关于建立健全香港特别行政区维护国家安全的法律制度和执行机制的决定草案的说明。下午,各代表团举行全体会议,审议政府工作报告。

出席全国政协十三届三次会议的全 国政协委员 22 日上午列席十三届全国人大三次会议开幕会。下午,全国政协十三届三次会议举行小组会议,审议全国政协常委会工作报告和提案工作情况报告。

中央广播电视总台将对十三届全国人大三次会议开幕会进行现场直播,新华网将对开幕会作现场图文直播。 / 新华社

第十三届全国人民代表大会第三次会议议程

(2020年5月21日第十三届全国人民代表大会第三次会议预备会议通过)

- 一、审议政府工作报告
- 二、审查 2019 年国民经济和社会发展计划执行情况与 2020 年国民经济和社会发展计划草案的报告、2020 年国民经济和社会发展计划草案
- 三、审查 2019 年中央和地方预算执行情况与 2020 年中央和地方预算草案的报告、2020 年中央和地方预算草案
- 四、审议全国人民代表大会常务委员会关于提请审议《中华人民共和国民法典(草案)》的议案
- 五、审议全国人民代表大会常务委员会关于提请审议《全国人民代表大会常务委员会关于建立健全香港特别行政区维护国家安全的法律制度和执行机制的决定(草案)》的议案
- 六、审议全国人民代表大会常务委员会工作报告
- 七、审议最高人民法院工作报告
- 八、审议最高人民检察院工作报告
- 九、其他

/ 新华社

我省代表团召开全体会议 推选巴音朝鲁为团长 景俊海金振吉车秀兰为副团长

昨天,出席十三届全国人大三次会议的我省代表团在驻地召开全体会议。

会议推选巴音朝鲁为团长,景俊海、金振吉、车秀兰为副团长。

会议审议通过了十三届全国人大三次会议主席团、秘书长名单(草案)和议程(草案)。会上,金振吉传达了十三届全国人大三次会议代表团召集人会议精神。

景俊海主持会议。会后,代表团临时党支部召开党员代表会议。

/ 吉林日报特派记者 赵乃政 石雷



今年全国两会报道主要通过网络、视频、书面等形式进行采访。这是我省代表在做网络直播访谈的准备工作。



驻会工作人员在我省代表团驻地显著位置设立通知栏,让代表了解两会当天的重要信息。图为我省代表通过通知栏查看两会相关内容。



我省全国人大代表到达驻地后,利用大会开幕前的空隙时间,积极完善建议。 / 本组照片均由吉林日报特派记者 赵乃政 石雷 摄

新征程 再出发

——住吉全国政协委员出席全国政协十三届三次会议开幕会侧记

2020 年是中国决胜全面建成小康社会、决战脱贫攻坚之年。因新冠肺炎疫情影响而延期的全国两会,在疫情防控阻击战取得重大战略成果之际召开。

从春到夏,希望与力量,在这一刻交织成最强劲乐章。

这是一个神圣庄严的时刻。

5月21日,住吉全国政协委员们,肩负着沉甸甸的使命,带着对白山松水社情民意的深切关怀,怀着对吉林全面振兴全方位振兴的坚定信心,与来自全国各地的委员们一起,共赴全国政协十三届三次会议。

委员们精神饱满,步履坚实。

“从疫情防控关键时期适当推迟召开两会,到疫情防控常态化背景下‘重启’两会,我们经过艰苦卓绝的努力,湖北保卫战、武汉保卫战取得决定性成果,全国疫情防控阻击战取得重大战略成果,充分彰显了我们国家制度优势,在世界舞台展现了负责任大国

的作为和担当。我们要提高建言资政质量,聚焦党和国家中心任务深入协商议政,广泛凝聚共识,进一步增进各族各界人士对中国共产党和中国特色社会主义制度的政治认同、思想认同、理论认同、情感认同,把‘抗疫精神’转化为推动经济社会发展的源源动力,以好声音、真行动,画出民心民愿的最大同心圆。”江泽林委员话语铿锵。

“这场疫情教给我们的东西太多了,我们也会继续统筹推进常态化疫情防控和经济社会发展建言献策。所以对今年的两会,我格外期待。”邓健委员话语中透着希冀。

“2020年全国两会,在我们的翘首盼望中召开了。当前,我们正在加快推动经济社会秩序全面恢复,期盼国家可以推出更多有利于经济发展的好政策,为经济社会发展创造新机遇。”迟日大委员同样对两会充满期待。下午3点整,全国政协十三届三次会议

在人民大会堂开幕。

“站在‘两个一百年’奋斗目标历史交汇点上,人民政协使命光荣、责任重大。让我们更加紧密地团结在以习近平总书记为核心的党中央周围,高举中国特色社会主义伟大旗帜,奋力开创新时代人民政协事业新局面,为决胜全面建成小康社会、夺取新时代中国特色社会主义伟大胜利、实现中华民族伟大复兴的中国梦,作出新的更大贡献!”

汪洋主席掷地有声的话语在会场上空久久回荡,收获着阵阵热烈的掌声。

这掌声,沉淀了政协委员一年来尽心履职的累累硕果;

这掌声,彰显着政协委员面对未来发展的坚定信心。

“全国政协常委会工作报告全面总结过去一年的政协工作,并对下一步工作进行安排部署。我要把会议精神带回去,认真学习并落实好。围绕党委政府中心工作,深入开

展调研,积极献计出力,以更加饱满的工作热情投身发展热潮。”

“2020年是中国决胜全面建成小康社会、决战脱贫攻坚之年。我们要聚焦疫情下的脱贫攻坚工作,就如期全面完成脱贫攻坚总任务、防止返贫、实现稳定脱贫等内容,积极建言献策,凝聚起全面打赢脱贫攻坚战的强大合力!”

“政协委员来自人民,委员的职责是为人民服务。我们一定会带头践行以人民为中心的发展思想,从自己做起,从点滴做起,认真履行委员职责,察民情、听民声、汇民智、解民忧,为决胜全面小康凝聚起强大正能量,为奋进中的吉林鼓与呼。”

……

委员们参政议政之愿,清晰而热切。夏虫初鸣忙栽秧,槐花新绽柳成荫。一幅希望与热情交织的盛景就在眼前!

/ 吉林日报记者 粘青 报道